

Поющие в голубом небе

Жаворонки – небольшие птички, о которых поэты писали стихи. Их песни звучат как гимн жизни, весны и расцвета. Ведь поют они их ранней весной, когда снег едва сходит с земли.

Это небольшая птичка едва различима на голубом небосклоне. Она то, замрет в своем полете, трепеща своими крылышками, то внезапно опустится вниз. Пение птицы звучит громче. Когда жаворонок опускается на землю, он прячется в траве. Размеры птицы небольшие. Не больше чем воробей. Серовато-коричневое оперение, с полосками и пятнышками темного цвета. На брюшке окрас светлый. Такая расцветка позволяет птице оставаться незамеченной в зарослях травы.

В основном жаворонок предпочитает петь на лету. Он кружит в небе, поднимаясь ввысь. Но может издавать свои трели и сидя на поверхности земли, на небольшой кочке. Песни его раздаются от восхода до заката солнца. Можно услышать его прекрасное пение лунной ночью.

Жаворонок не только отлично летает. Но и ловко бегают по земле. Пищу, он добывает себе не в небе, а на земле. Его рацион – насекомые, зёрна и семена.

Живут жаворонки, в обустроенных гнёздах. Их они строят в небольших ямках, в земле. При этом это углубление может быть лошадиным или коровьим следом от копыт. Основа гнезда — стебельки и веточки, а внутри все выстилается пухом, и шерстью животных.

Когда появляются птенцы, то их кормление становится обязанностью обоих родителей. Прежде, чем научиться летать птенцы ловко бегают по земле. При малейшей опасности они прячутся среди растений.

Жаворонки – перелетные птицы. С приходом холодов они покидают родные места и улетают в теплые края. Когда наступает весна, они возвращаются и радуют всех своими прекрасными песнями.

Занимательный уголок



Какая из этих птиц – жаворонок?

Газета издается МБОУ «Красновидовская основная общеобразовательная школа»

Все номера газеты «Зеленый дом» вы можете найти на сайте:

https://edu.tatar.ru/k_ustve/krasnovidovo/sch_osn

"ЗЕЛЁНЫЙ ДОМ"



Детская экологическая газета

Выпуск №1 (Апрель)

Апрель

...Долго шла весна тайком
От ветров и стужи,
А сегодня – прямоком
Шлепает по лужам,
Гонит талые снега
С гомоном и звоном,
Чтобы выстелить луга
Бархатом зеленым.
«Скоро, скоро быть теплу!»
Эту новость первой
Барабанит по стеклу
Серой лапкой верба...

Я. Аким

Это надо знать

Особо охраняемые природные территории (ООПТ) – участки земли, водной поверхности и воздушного пространства над ними, где располагаются природные комплексы и объекты, которые имеют особое природоохранное, научное, культурное, эстетическое, рекреационное и оздоровительное значение, которые изъяты решениями органов государственной власти полностью или частично из хозяйственного использования и для которых установлен режим особой охраны.

Заповедные тропинки

Особо охраняемые природные территории (ООПТ) Камско-Устьинского района **Ландшафтный памятник природы Антоновские овраги** расположен в Камско-Устьинском районе РТ на правом берегу Волги в районе Богородских гор (около села Антоновка).

Он введен в реестр памятников природы в 1997 году, имеет площадь 243 га, расположен на правом крутом склоне долины р. Волга.

Наш дом – Земля

- ☐ Примерно 70 процентов Земли покрыто водой. Только 1 процент из этой воды пригоден для питья.
- ☐ Ежегодно с лица Земли исчезает 11 млрд. га тропических лесов – это в 10 раз превышает масштабы восстановления леса.
- ☐ Ежегодно более 10 миллионов тонн азота приносится на Землю грозами.
- ☐ 46 процентов всей воды Земли находятся в Тихом океане. В Атлантическом океане – 23.9 процента; в Индийском – 20.3, а в Северном-Ледовитом – 3.7 процента.

19 апреля – День подснежника



*Пробирается медведь
Сквозь лесной валежник.
Стали птицы песни петь,
И расцвел подснежник!
(С.Я. Маршак)*

Ежегодно 19 апреля во многих странах мира отмечается уже ставший традиционным красивый весенний праздник — День подснежника (The Day of Snowdrop). Свою историю он ведет из Англии, где был учрежден в 1984 году. Вообще в мире, в зависимости от климатической зоны, подснежники зацветают от января до апреля. В Великобритании их цветение приходится на середину апреля, поэтому данный праздник был приурочен к этому периоду — началу весны и теплых солнечных дней, а сегодня стал любим и в других странах.

Стоит сказать, что в Англии подснежники — это очень популярные цветы, а отношение к ним весьма трепетное. Есть мнение, что это связано со старинным английским поверьем, которое гласит, что подснежники, посаженные вокруг дома, уберегут его жителей от злых духов. Но прежде всего подснежники — это первые

цветы, которые появляются после зимних холодов и соответственно символизируют начало весны, победу тепла над холодом и дарят надежду на лучшее. Они украшают многие городские клумбы, а их разведению в Соединенном Королевстве уделяется столько же внимания, сколько, например, разведению тюльпанов в Голландии.

Латинское название подснежника — «галянтус» (Galanthus) — «молочный цветок». Это растение известно еще с 1 тысячелетия, в средние века его почитали как символ непорочности, а повсеместно стали выращивать в 19 веке. Сегодня подснежники произрастают на многих территориях Земного шара, всего их насчитывается около 20 видов, но практически все они занесены в Красную книгу. Самый популярный вид — подснежник белоснежный, а еще есть греческий, византийский, кавказский... Все они различаются по форме и расцветке и даже аромату, но все они очень любимы.

В разных странах этот цветок называют по-разному. Англичане называют его снежной каплей или снежной сережкой; чехи — снежинкой; немцы — снежным колокольчиком, а россияне — подснежником. Русское название, вероятно, произошло благодаря способности этого весеннего растения пробиваться из-под снега и зацветать с первыми теплыми лучами солнца. Интересно, что в каждой местности есть

свое название подснежнику — те цветы, которые в данной местности зацветают первыми и называются подснежниками. Например, в Нижегородской области подснежником называют сон-траву или, по-другому, прострел раскрытый. В России подснежник растет большей частью в предгорных и горных лесах или на высокогорных лугах, также его разводят как декоративное растение.

Сегодня подснежники произрастают на многих территориях Земного шара, но практически все они занесены в Красную книгу (Фото: Ondrej83, Shutterstock)

Ведь сам по себе факт, что под снегом прячется это прекрасное весеннее творение природы, уже делает образ подснежника полным загадок и тайн. Поэтому вполне закономерно, что он часто становился героем различных легенд и сказок.

Однако, к сожалению, сегодня подснежник стал жертвой именно «любви человеческой». Эти цветы прекрасны, но только в природе, ведь сорванные цветы «живут» всего несколько дней. А по вине людей, которые варварски «собирают» подснежники, их на Земле с каждым годом становится все меньше и меньше. Еще не так давно они росли во многих странах, но цветущие растения подвергались массовому уничтожению на букеты, а их луковицы хищнически выкапывались. Поэтому в настоящее время большинство видов подснежников занесено в Красную

Книгу как исчезающий вид, собирать их нельзя. Экологи ратуют за ужесточение мер по отношению к «собираателям» подснежников, призывают всех относиться к этим цветам осторожно и бережно и даже в преддверии весенних праздников не дарить их женщинам.

Но каждый год с наступлением весны в городах вновь появляются торговцы подснежников, и не только тех, которые выращены в тепличных условиях. Поэтому, если вам захочется купить букетик этих красивых цветов, вспомните, что, покупая их, вы подталкиваете браконьеров к еще более масштабному сбору в последующие годы. Откажитесь от этого маленького удовольствия, помогая тем самым сохранить живую природу. Чтобы и у наших потомков была возможность увидеть это чудо природы в живую, а не только узнать о нем из сказок и легенд. Вот о чем напоминает сегодняшний праздник — День подснежника.

